9 Kj1acc

3azaua 9.1. (4 6aa) ITpo MOJIOKUTENLHBIE YMC/Ia @ ¥ b u3BecTHO, uTo a’+ab = 36 ub’+ab =
64. Haiigute 3HaueHue a + b.

Omeem: 10.

Pewenue. CI0XUM BbIPOKEHHs U3 YCIOBUS, OyduM a® + 2ab + b? = 100, .. (a + b)? = 100.
TTOCKOMTBKY YHCJIA @ U b TIOJIOXKUTETBHBIE, TO U @ + b TOXE TIONOXKUTENBHOE. 3HAYUT, a + b =

4/ 100 = 10. (|

3azava 9.2. Kard Hamucasa Ha JJOCKe HaTypaJIbHOE YMCJIO. 32 OLWH X0 OHA MOXKET B3ATh JIBE
TIOZIpSIA MAYyIIMeE I PBI 3TOTO YHCIIa, TPOH3BeZieHNe KOTOPBIX SIBJISIeTCS JIBy3HAYHbBIM YHCJIOM,
U 3aMEHUTh UX Ha 3TO0 IIPOU3Be/[eHUeE.

Harmnpumep, ecsiu 661 uncao Katu 66110 paBHO 1358, To 0Ha MOIVIa ObI IIOJYYUTD 32 OFMH X0, U3
Hero 1158 min 1340.

W3BecTHO, YTO IT0CsIe TOro Kak KaTsi mpou3sBesia 3 oreparyuy co CBOMM YHCJIOM, OHA TIOJTyqHIIa
4uCyo 2345.
(a) (2 6ayuta) Kakoe uncio Katst Morsia HammucaTth U3Ha4aIbHO? IIpuBeinTe OUH ITPHUMED.

Omeem: 3959, 5579, 9359.

Pewiernue. TTocMOTpUM, KaKHe YMCJ1a MOIVIM ITOYyYUThCA Y KaTu Ha mpefbiayieM mare. Kakue-
TO ZIBE COCeJHUE IIUDPBI YMCIIa 2345 I0JKHBI ObITh IIPOU3BEZEHUEM JIBYX ITU(DP YMCIa HA TTPE/bI-
nyieM miare. [TocKoabKy 23 1 34 HeJib3s1 TPEACTABUTD B BUJIE ITPOU3BENEHUS ABYX ITUGD, TO 3TO
MOJKET OBITh JIM00 45 = 59, 1160 45 = 9 - 5. 3HAYUT, Ha MTPeJbIAYIIEM LIare 651710 TUG0 YHUCIIO
2395, 1160 2359.

IIpomenaem em€ oguH mar Hazaz. M3 uyncia 2395 3Toro cAesaTh He MOJIy4duTes, T.K. 23, 39 1 95
HeJIb3sI IPeJICTaBUTh B BUJIe NIPOU3Be/ileHUs JIBYyX IUdp. B uncie 2359 B BUje MpoU3BeIeHUS
JIByX IA(P MOXKXHO IIPECTaBUTh TOJIBKO 35 KaK 5 - 7 WIM Kak 7 - 5. 3HaUUT, Ha IIPeAbIAYILEM
mare 66110 JTM60 Yucio 2759, 6o 2579.

VY gucia 2759 nopxofsmas mapa uudp — 3TO TOJMBKO 27. 3HAYUT, A0 HETO MOTJIN OBITh YHCTIA
9359 1 3959.

VY uucsa 2579 noaxosmas mapa nudp ToJabKO 25, ¥ 3HAUUT JI0 HETO MOIJIO OBITH TOJIBKO YHCIIO
5579.

Hroro nomyyaeM Tpu BapuaHra: 3959, 9359, 5579.
O

3amaua 9.3. (6) (26ayuta) YKaXkuTe B II060M IOPSIIKE BCE YHCIIA, KOTOPhIe MOIVIH GBITh y Katu
M3HAYaJILHO.

Omeem: 3959, 5579, 9359.



PeuteHue. O

3agauva 9.4. (4 6asuta) Ilets u Bacs muiaBaror B 6acceiiHe pasmepa 10 M X 17 M. FI3BECTHO, 4TO
KpaTJaiilee paccTosiHUe OT I1eTH /10 Kpasi 6acceifHa paBHO 2 METpa, a KpaTJyaiilliee pacCTOSTHUE
ot Bacu 1o kpas — 3 merpa. Kakoe MakcHUMaJIbHOE pacCTOSTHHE MOXKET ObITh Mexay IleTeit u
Bacei1?

Omeem: 13

Pewenue. TIocMOTpUM, Iie MOXKeT HaxoquThcs IleTs. [Tocko/bKy KpaTJalilliee pacCTOsIHUE OT
Hero /10 Kpasi 6acceifHa paBHO 2 METPa, OH MOXKET HaXO[UThCS HA T'PaHUIIE MTPSIMOYTOJIbHUKA
pasmepa 6 M X 13 M, Haxofs1IIerocst poBHO IocepeinHe 6acceiiHa. AHaJIOIMUYHO ¢ Baceii, HO oH
MOXXET HaXOAUThCS Ha I'PaHULIE IIPIMOYTOJIbHUKA pasMepa 4 M X 11 M.

Y1065l HAalTH HanOOJIbIlIee PACCTOSHUE MEXKY TOYKaMU 3THX IIPSIMOYTOJIbHUKOB, HE00X0UMO
HM3MEPUTh PACCTOSTHHUE MeX/Ly UX IIPOTHUBOIIOIOXKHBIMU KOHIIAMH, ¥ OHO GyfleT paBHO

VA0—2—-32 +(17—2—-3)2 =52 + 122 = /25 + 144 = /169 = 13
O

3amaua 9.5. (4 6as1a) B hyT60I5HOM TYpHUPE YIaCTBOBAJIO AECITh KOMaH/, KaX/ast ChIrpaia
€ KaXKZI0M ofinH pa3. KoMaHApI, 3aHsBIINE IIepBOe U BTOPOE MECTO, B CyMMe HaGpaJiy BCero
JIVIIB Ha MATh OYKOB MEHBIIIE, YeM BCE OCTAJIbHBIE KOMaH/Ibl BMecTe. CKOJIbKO OYKOB HaGpasia
KOMaH/]a C MUHUMAJIbHBIM KOJTMYECTBO OUKOB? 3a 1o6Ge/y B PyTOOIFHOM TypHHUPE JAIOT 3 OUKa,
3a HUYbI0 — 1, 3a mopaxxeHue — 0.

Omeem: 7

Pewenue. TlocunTaem, Kakoe MaKCUMaJIbHOE KOJTMYECTBO OUKOB CyMMapHO MOIVIM HabpaTh Iep-
BbI€ /IBe KOMaH/Ibl. 9TH KOMaH/bl CHITPIN 2 - 8 = 16 MaTuell C APyr¥MMHU KOMaHZaMu U 1 MaT4
MeXJy co00i1. 3a KayKAbIi MaTd HabupaeTcs: He 60s1ee 3 0UKOB, I03TOMY CYMMAapHO IIepBLIE JiBe
KOMaH/Ipl MOIUIM HabpaTh He 6osee 17 - 3 = 51 ouka.



Tenepb NocunUTaeM, Kakoe MUHUMaJIbHOE KOJIMYECTBO OYKOB CyMMapHO MOIVIM Habparh II0-
cJeHYEe BOCeMb KOMaH/I. Mex/ty co60ii OHM ChITpau 87 _ 28 Maryeil. B Kayx/IoM MaT4ue CyM-
MapHO HaGUpaeTcsi He MeHee 2 OYKOB, [I03TOMY HOCJIeILZHI/Ie 8 KOMaH/l CyMMapHO HaGpayiu He
MeHee 28 - 2 = 56 OYKOB.

TaxkuM 06pa3oM, CUTyalus U3 YCJIO0BUS 33/1a4M BO3MOXKHA JIMILb B TOM CJIy4ae, KOI7ja IiepBble
JiBe KOMaH/bl CyMMapHO HabpaJjii B TOUHOCTH 51 0YKO, a IT0oCJIe/iH1e BOCEMb — 56 OUKOB. 3Ha-
YUT, IIepBbIe ZiB€ KOMaH/bl BBIUTPAIN y KaXKION M3 OCTaBUIMXCS, a OCTAaBIINeCsS KOMaH/bI BO
BCEX MaT4Yax MeX/y co60i1 ChIrpasy BHUYBIO0. Torza y Bcex KOMaH/| C TPEThETO 10 JIECATOe Me-
CTO POBHO 10 7 OYKOB, T.€. KOMaH/1a, HabpaBIIas MUHUMaJTbHOE KOJIMYECTBO OYKOB, HaGpasa 7
OYKOB. O

3azaua 9.6. (4 6asia) [IpoOCTOE YKUCIIO P TAKOBO, YTO YKciaa 15p — 15 u 16p — 15 SBJISIOTCS TOY-
HBIMH KBafipaTaMu. YeMy MOXKET OBITh paBHO p? YKQ)KUTe BCe BO3MOXKHbIE BAPUAHTEI B JIIOOOM
TIOpsAZKe.

Omeem: 61.

Pewieriue. 3anuiem ycaoBus B Bujie 15p — 15 = m? u 16p — 15 = n?. Bbl4TeM U3 BTOPOTO
YCJIOBHS IEPBOE, HOTYYUM p = h? — m? = (n — m)(n + m). ITIoCKOIBKY IPOCTO YMCJIO p PABHO
TIPOU3BE/IEHUIO ABYX HATYPaJbHBIX YHCEJI, TO OJHO U3 3TUX YHCeJI JI0JDKHO ObITh PaBHO 1, a
Japyroe p. Orcrofan —m=1un+m= p.

ITonygaem, yto n = m+ 1 u 2m + 1 = p. IloacraBUM 3TO BBIpa)XEHUE B IIEPBOE YCIOBUE,
monyuum 15 - 2m+ 1) — 15 = m2, otkyzaa 30m = m?. 3HauuT, 1160 m = 0, U Torga p = 1, 4ro
He SIBJISIETCSI ITPOCTHIM YHCIIOM, 160 m = 30, 1 Torma p = 61.

Ipu p = 61 nosnyyaem 15p — 15 = 900 = 30% u 16p — 15 = 961 = 312. 3HAYUT, p MOXKET ObITh
PaBHO TOJIBKO 61. O

3agava 9.7. (4 6asuta) IleTs BhIKCa Ha JOCKY BbIpaxkeHUe 1 + 2 + ... + 1000. Ero miaammii
6patr Bacsi B KKIOM YKCJIe BCTABUJI MEX/Y BCEMU COCEHUMU IU(PPaMU 3HAK YMHOXKEHUSI.
Hampumep, 9uciio 547 IpeBpaTHIIOCh B 5 - 4 - 7. YeMy paBHO 3Ha4YeHUeE ITOJIyI€HHOTO BhIpajKe-
HUs?

Omeem: 93195

Peuienue. 3aMeTHM, YTO €CJIM B 3aIIMCH YMCJIA IIPUCYTCTBYeT 0, TO IIPOM3BEZieHHe ero Iudp
paBHO 0. 3HAYUT, BCe TaKWe YUCIIA AAAYyT HyIEeBOH BKJIAJ B UTOTOBOE BhIpaXKeHHeE. TakuM 06-
Pa30M, 0CTaJIOCh JIMIIb PACCMOTPETH Yrc/Ia 6e3 HyJel B 3aI1CH.

Paz6epémcs 110-0T/AeIbHOCTH C OJHO3HAYHBIMU, IBY3HAYHBIMU U TPEX3HAYHBIMU yncaamMu. Of-
HO3HAYHBIX YMCEJI BCETO 9 M OHU JatoT BKIag 1+ 2 4+ ... + 9 = 45.

JToKa)keM, 4TO JIBy3HAYHBIE YMCJIA JAIOT BKAas 452, [lefiCTBUTEILHO, pACCMOTPUM BhIPayKeHUE
A+2+..4+90+2+...+9). [Tocre pacKkpbITHs CKOGOK 06pa3yIoTCsl Bce Iaphl BUAa i - j,
rie i v j — HeHy/IeBble HU(PHL. DTO KAK Pa3 U COBIAJAET C TEM, UTO IIOJYIUTCSI, ECJTH Y BCEX
JBY3HAYHBIX YHCEJ IIPOCYMMHUPOBATh POU3BEEHUE [{UQD.



AHJIOTUYHO, /17151 TPEX3HAUHBIX YHCeJI MOXKHO paccMOTpeTh mpousBeferue (1+2+ ... +9)(1 +
2+...+9)(1+2+ ... +9), 3HaueHNe KOTOPOTo GyAeT PaBHO BKJIA/Ly BceX TPEX3HAYHBIX YHCEJL.

TakuM 06pa3oM, UCKOMBIH OTBET 3T0 45 + 452 + 453 = 93195,

O

3agaua 9.8. JIEHs MeyTaeT B OyAylleM I0sIeTeTh Ha Mapc 1 OCHOBATh TaM CBOIO CTpaHy. [Toka
OH X04eT IpUAyMarth ¢ar 3Toli cTpassl. OH cOOHpaeT pa3IMdHble BAPUAHTHI (hytara pasmMepoM
8X8 13 IINTOK 1X 1 ceporo, 6yporo 1 MaJMHOBOTO IIBETOB, IPHUYEM IUIUTKU KaXK[0T'0 U3 IIBETOB
JIO/DKHBI IIPUCYTCTBOBATb.

(a) (1 6asur) JIEHA pemnJ, YyTo IUTUTKU KaKJO0ro IBeTa JO/DKHBI 00pa30BbIBATh IIPSIMOYTOJIb-
HUK. KpoMe Toro, IIMTKY ceporo 1 6yporo 1iBeta B 00beIMHEHNH TOXKe JOJDKHBI 00pa30BbIBATh
MIPSIMOYTOJIBHUK, a TAIOKE IVIUTKY GYpOT0 ¥ MaJMHOBOTO IBeTa B 00beJUHEHUH T0JDKHBI 00-
Pa30BBIBATh IPAMOYTOJBHUK. CKOJIBKO BApUAHTOB (hj1ara NpUAETCs pacCMOTpeTh JIEHA?

(6) (3 6asra) JIEHe He IOHPABWJICS HU OfIUH BapUaHT (hjiara U3 IMyHKTa (a), ¥ OH PellnJI OTKa-
3aThCs OT YCIOBUM IIPO 06BEANHEHHS [BETOB. OCTaIOCh JIMIIE TpeGOBaHMe, YTO KIETKH KaX-
JIOTO IIBETA JJOJKHBI 00Pa30BBIBATh MIPSIMOYTOIbHHUK. CKOJIBKO HOBBIX BAPHAHTOB (bj1ara mpu-
JI€Tcs paccMOoTpeTh JIEHe?

Omeem:

a) 84
6) 1344.

Pewenue. TIOCKOJIBKY IJBETOB BCEro 3, TO KaKKe-TO IBe U3 YIJIOBBIX IVIMTOK KBajipaTa 8 X 8 OyzyT
TIOKpAaIllE€HbI B OfINHAKOBBIE I1BeTa. [I0CKOJIbKY IUTMTKH 3TOr'0 LIBETa 00pa3yIoT IPAMOYTOJIbHUK,
TO OJjHa M3 €r0 CTOPOH COBIIA/Ia€T CO CTOPOHOM KBaJpaTa 8 X 8. 3HaUMT, IIPOTUBOIIOJIOXKHAS e
CTOpPOHA JIOJDKHA OBbITh IapaJljlesibHa 3TOI CTOpOHE KBajJpaTa, U paBHa 8. DTO O3HAyaeT, YTo
BeCh KBaZIpar 8 X 8 pa3brBaeTcs Ha /iBa IPIMOYTOJIbHUKA: C IVINTKaMU 3TOT'O 1[BETa, U C ILIUT-
KaMH JIBYX JPyTUX LIBETOB.

Tenepb ecji pacCMOTPETh OCTABLIMIACS IPAMOYTOJIBHUK, TO C HUM MOXXHO IIpOZiesiaTh aHaJsIo-
TMYHOE paccyxzeHue. Torza rmoydaeTcsi, 4To pasziejieHue Ha 1{BeTa IIPOUCXOUT CJIeYIOIUM
o6pazom. CHavasia IpOBOAUTCS OJMH pa3pes 10 IMHUAM CETKH, U OJ{Ha U3 TI0JTyYE€HHBIX YacTel
LI€JIMKOM CTAaHOBUTCS KaKOT'0-To IBeTa. /lajsiee BTopasi YacTh pa3pes3aeTcs Ha JiBe YaCTH BTOPOTo
U TPETBEro I]BeTa.

(a) MOo)XHO IOHSTB, YTO B 3TOM IIyHKTe BO-II€PBBIX, BTOPOi1 pa3pes Ao/DKeH OBITh IapasuleseH
IIepPBOMY, a BO-BTOPBIX, ITOCepe/IHE BCera oJDKeH ObITh Oyphlii iBeT. [TocunTaeM KOJIMUeCTBO
CIIoco60B 3T0 cAeiaTh. Hy)HO BBIOpATh OHO U3 ABYX HaIIpaBJIEHU pa3pe3oB (FOPU30HTAIb-
HOE WIM BepTUKAJIbHOE), 3aTeM BbIOpATh [jBa MECTa M3 CEMU BO3MOXKHBIX, & II0TOM eLE O[UH
13 ABYX IOPSIAKOB LIBETOB (CepbIii OypbIii MaJIMHOBBIM UM MaJIMHOBBIH OYypbIit cephlii). I1omy-
yaeM Bcero 2 - C2-2=2- 7 -2 = 84 BapuaHTa.

(6) B oTOM ITyHKTE pa3pe3bl MOTYT OBbITH JIMOO IapajUIesIbHbI, JIN00 IepHeH UKyIIpHbL. Ec-
JIV pa3pe3bl apajlIesIbHBbL, TO IOTydaeM ITOYTH TO XKe CaMoe, UTO U B IIPOIILJIOM ITyHKTe, HO JJIsI



JPYTHX 4 TTOPsIIKOB IIBETOB (CephIil MAJIMHOBBII OypbIil, MaJIMTHOBBII cephlii GyphIii, OyphIi Ma-
JIMHOBBI{A Cephlit, 6yphIii Cephblit MATMHOBLI). 3HAUUT, TYT BAPUAHTOB 2-CZ -4 = 2- 7 -4 = 168.

Ecnu paspessl epneHJUKYISIPHEL, TO y HAC €CTh 4 BapUaHTa, KaKoOH I[BEeT 3aHMMAeET 2 yIJIa;
7 - 7 BApUAHTOB BbIOPATh MECTO /111 TOPU30HTAIBHOI'O I BEPTUKAJIBHOTO pa3pesa; 6 BAPUAHTOB
nopsjka 11BeToB. lToro noayyaem 4 -7 -7 -7 - 6 = 1176 BapraHTOB.

Cymmupys, nnoiaydaem 1176 + 168 = 1344 BapraHTa.
O

3agauva 9.9. (4 6ayuta) B octpoyrosmbHOM TpeyroibHuKe ABC ripoBesu BbicoThl BB, u CCy. Tou-
K1 M u N gBisAw0TCa cepefruHaMU cTOpoH AC 1 AB cooTBeTCTBeHHO. IIpsmas C; M NOBTOPHO
TepeceKaeT OIMCAHHYI0 OKPY>XHOCTh TpeyroubHuka BCC; B Touke X. Touka O sABjseTCA L[EeH-
TPOM OIMCAHHOI OKPY>KHOCTHU TpeyrosbHuKa B MX. Haiigute ON, ecnmu AB = 10, BiM = 3,
ZA = 60°.

Omeem: 8.

Pewenue. JToxaxkeM B IIEpBYIO o4epe/ib, 4T0 ToUKU N, By u O Jie)kaT Ha OfHOH IIPSMOI.

CHayaJa 3aMeTHUM, 4TO ITIOCKOJIbKY TPEYroJIbHUK ABB| pAMOYyronbHbIl, ZBAB; = 60°,a N —

cepefjHa TMIIOTEHY3bl AB, TO TpeYroJabHUK AN B; ABJIsI€TCSI pABHOCTOPOHHUM, OTKYZA CJIEAYET
AB

uro NB; = -5 = 5u £ZABN = 60°.

OtmernM, 4T0 LACC; = 90° — 60° = 30°. Yl £B;MX n «B,CC; paBHBI, IIOCKOJIbKY SIBJISI-
I0TCS BIIUCAHHBIMU B OJHY OKPY>KHOCTb, a £B;OM = 24/B1 XM = 2 - 30° = 60°. [IocKO/IbKYy
O saBjsieTcs LIEHTPOM OITMCAHHOH OKPY>KHOCTHU TpeyroJbHUK B;MX, To OB; = OM, 4TO IIpH-
BOJUT K TOMY, UTO TpeyroJabHUK OB M — paBHOCTOpOHHUM. TakuM o6pa3oM, OB M = 60° u
OB, = OM =3.

TTosy4aeM, yto Touku N, By u O siexat Ha ogHoi mpamoit u NO = NB; + B0 =5+3=8. O



